
COMMUNE DE
VALDE BAGNES

Conseil général

PROCÈS-VERBAL
PLÉNUM DU CONSEIL GENERAL

DU 25.01 .2021 N° 01

Lieu Grande Salle, Espace St-Marc, Le Châble
Heure : 19h30

Bureau : M. Julien Vaudan, Président
M. Léonard Fellay, Vice-président
Mme Mélanie Mento, Secrétaire
Mme Emily Vaudan, Membre scrutateur
M. Matthieu Moulin, Membre scrutateur

Secrétaire Lorraine Piota

ORDRE DU JOUR:

01. Ouverture de la séance par le doyen d’âge, M. Félicien Bircher, qui préside
l’assemblée jusqu’à l’élection du Président du Conseil général

02. Contrôle des présences

03. Election du bureau

04. Nomination des commission permanentes et des présidents des commissions

05. Décisions diverses

01. Règlement sur l’assainissement de l’eau, sur la distribution des eaux, sur la
gestion des déchets et sur l’irrigation
02. Décisions fiscales de l’exercice 2021

06. Information - Présentation

01. Présentation du rôle et de la compétence du Conseil général
02. Présentation général du budget 2021 de la Municipalité de Val de Bagnes

07. Divers

01. Etat du fonds communal de CHF 5 millions pour soutenir l’économie générale
dans le cadre du COVID-19
02. Représentation du Conseil général au Conseil de District

l’Iiiiuiii dii ( oiiciI ‘niaI du 2SD I .2021 .‘ I(Id)i2iie.CI1



2 sur 9

PROCES VERBAL:

01. Ouverture de la séance par le doyen d’âge, M. Félicien Bircher, qui préside
l’assemblée jusqu’à l’élection du Président du Conseil général

M. Félicien Bircher salue cordialement l’assemblée et souhaite à chacun de ses
membres une bonne et heureuse année 2021. Etant le conseiller le plus âgé de
l’assemblée, il a l’honneur de déclarer ouverte cette première assemblée du Conseil
général de Val de Bagnes. Il souhaite que cette nouvelle législature soit placée sous
le signe de l’écoute, de la communication, du partage, de l’innovation et du consensus
entre les deux Conseils, afin que le seul bénéficiaire du travail réalisé soit la
population de la commune de Val de Bagnes que chaque conseiller représente.

M. Bircher aspire à ce que les séances des Commissions permettent de travailler de
façon claire, simple et rapide. Il rappelle également aux autorités l’importance de venir
en aide aux petites entreprises qui sont durement frappées par l’obligation d’arrêter
leur activité depuis le début de cette année 2021.

M. Bircher souhaite plein succès à chaque membre de cette assemblée, ainsi qu’une
bonne soirée.

02. Contrôle des présences

M. Frédéric Perraudin, Secrétaire communal de Val de Bagnes, procède â l’appel
pour le contrôle des présences.

60 conseillères et conseillers généraux sont présents. L’assemblée est au complet.

03. Election du bureau

Afin de procéder à l’élection, à bulletin secret, deux scrutateurs sont nommés : M.
Dominique Tellen et Mme Olivia Heinis.

M. Christophe Maret prend la parole et adresse ses félicitations à M. Félicien Bircher
pour son message qui arbore la fructueuse collaboration que le Conseil municipal
et le Conseil général vont entreprendre dans cette législature. M. Christophe Maret
adresse ensuite ses salutations à l’assemblée et souhaite à chacun de ses membres
un bon début de législature. Le Conseil municipal se réjouit d’oeuvrer avec le Conseil
général pour la gestion de cette nouvelle Commune. Il s’engage à collaborer de
manière efficiente et transparente, afin que le but commun de l’exécutif et du
législatif puisse être atteint. M. Christophe Maret souhaite à chaque conseillère
générale et à chaque conseiller général de trouver un épanouissement dans le
cadre de sa fonction.
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01 Président du Conseil général

Le PDC présente M. Julien Vaudan. Habitant de Bruson, marié, âgé de 50 ans
et exerçant dans le domaine de la gestion de fortune au sein de l’UBS,
M. Julien Vaudan est au Conseil général depuis 8 ans. Il est avant tout un
amoureux du Val de Bagnes dont la qualité de rassemblement saura tenir la
barre du Conseil général pour cette nouvelle législature. Le PDC remercie
l’assemblée pour son soutien à la candidature de M. Julien Vaudan.

Le PLR ne présente pas de candidat à cette élection.
Entremont Autrement ne présente pas de candidat à cette élection.

M. Frédéric PerraLidin informe l’assemblée que bien qu’un seul candidat soit
présenté ce soir, le vote à bulletins secrets est obligatoire pour l’élection des
membres du bureau du Conseil général.

Les membres du Conseil général procèdent au vote à bulletins secrets.

M. Julien Vaudan est élu Président du Conseil général de Val de Bagnes
par 54 voix pour et 6 bulletins blancs.

M. Julien Vaudan remercie vivement l’assemblée. Il est convaincu que le
Conseil général de Val de Bagnes est une assemblée forte èt diversifiée. 60
membres: cela peut paraître beaucoup, mais finalement ce n’est pas tant que
cela car chacun et chacune représente 160 citoyens. Cette nouvelle
configuration permettra d’une part d’être encore plus à l’écoute de la population,
ce qui est extrêmement important : c’est l’essence même de ce travail, et
d’autre part de soutenir l’exécutif avec une critique constructive, afin de
construire la Commune de Val de Bagnes.

02 Vice-président du Conseil général

Le PLR présente M, Léonard Fellay à cette élection.
Le PDC ne présente pas de candidature à cette élection.
Entremont Autrement ne présente pas de candidature à cette élection.

M. Léonard Fellay est élu Vice-président du Conseil général de Val de
Bagnes par 54 voix pour et 5 bulletins blancs.
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03 Secrétaire du Conseil général

Le PDC présente Mme Mélanie Mento. Mère de deux adolescents et experte
en finances et controlling, Mme Mélanie Mento est conseillère en entreprise
auprès de la Banque Raiffeisen d’Entremont. Forte de 3 périodes au sein de
l’organe législatif communal, dont 2 en tant que Présidente, elle pourra, grâce
à ses compétences et à son expérience, poursuivre son engagement au sein
du bureau du Conseil général. Le PDC remercie l’assemblée pour son soutien
à la candidature de Mme Mélanie Mento.
Le PLR ne présente pas de candidature à cette élection.
Entremont Autrement ne présente pas de candidature à cette élection.

Mme Mélanie Mento est élue Secrétaire du Conseil général de Val de
Bagnes par 55 voix pour et 5 bulletins blancs.

04 Membres scrutateurs

M. Julien Vaudan précise à l’assemblée que l’objectif premier du bureau du
Conseil général est d’être présent et à l’écoute des Commissions. Il paraissait
difficile travailler de façon efficiente avec seulement trois membres. Comme le
règlement du Conseil général le permet, d’entente avec les chefs de groupe,
nous proposons de composer le bureau de cinq conseillers généraux.

M. Julien Vaudan demande aux conseillers généraux si quelqu’un s’oppose à
cette proposition. Le conseil général valide cette proposition à lunanimité.

Le PDC présente Mme Emily Vaudan. Originaire de Bruson et domiciliée au
Châble, Mme Emily Vaudan est experte en finances et controlling et exerce sa
profession au sein de la fiduciaire Alpina. Secrétaire de la Banque Raiffeisen
de l’Entremont, caissière de la SDV et passionnée de sports, elle est une
personne endurante qui saura apporter son soutien au bureau du Conseil
général. Le PDC remercie l’assemblée pour son soutien à la candidature de
Mme Emily Vaudan.

Entremont Autrement présente M. Matthieu Moulin.

Le PLR ne présente pas de candidature à cette élection.

Mme Emily Vaudan est élue Membre scrutateur du Conseil général de Val
de Bagnes par 57 voix pour, 2 bulletins blancs et un bulletin épars.

M. Matthieu Moulin est élu Membre scrutateur du Conseil général de Val
de Bagnes par 47 voix pour, 11 bulletins blancs, 2 bulletins épars.

Tous les votes se sont déroulés à bulletins secrets. Le bureau du Conseil général
est désormais constitué.
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04. Nomination des commissions permanéntes et des présidents des commisSionS

Le travail d’organisation du conseil général et la constitution des commissions a été
discutée avec les chefs de groupe. M. Julien Vaudan propose à l’assemblée que le
Conseil général soit composé de 8 Commissions, sachant que la COGEST prendre
également à sa charge la partie « administration générale ».

01 COGEST
PDC : François Alter, Baptiste Darbellay, Sven Rossier, Sébastien Rossoz,

Emily Vaudan
PLR: Félicien Bircher, Jérôme Darbellay, Nicotas Egger, Sébastien Fellay
Entremont Autrement : Antoine Wasserfallen
Président : Baptiste Darbellay
Vice-président: Nicolas Egger

02 Constructions, Aménagement du territoire & mobilité
PDC : Guillaume Fellay, Simon Fellay, Stéphane Roserens. Dominique Tellen
PLR : Romain Fournier, Véronique Lovey, Sacha Martin
Entremont Autrement : Matthieu Moulin

R7ésident: Stéphane Roserens

I Vice-président: Sacha Martin

Contributions, Cadastre & Population
PDC: Raphaèl Baillifard, Mélanie Mento, Marina Rausis
PLR Guillaume Amos, Christine Oakman-Rossier
Entremont Autrement: Colette Pembe Tornay
Président : Guillaume Amos
Vice-président: Colette Pembe Tornay

Travaux publics, Environnement et Altis
PDC : Félix Besson, Claude Farquet, Cédric Terrettaz
PLR : Gabriel DeTitroz, Lionel Saillen, Martine Tristan
Entremont Autrement : Sylvain Morand

[ésident: Lionel Saillen
Vice-président: Felix Besson

Sécurité & Santé publique
PDC : Armand Alter, Sophie Deslarzes, Sarah Farquet, Robin Moulin
PLR : Martine Gailloud. Olivia Heinis
Entremont Autrement: Fanny Vaudan
Présidente : Sarah Farquet
Vice-présidente : Olivier Heinis

06 Jeunesse, formation & cohésion sociale
PDC : Célia Chevrier, Alexandra Corthay, Céline Del Sordo, Sabrina Pralong
PLR: Samuel Amos, Laurent Berset
Entremont Autrement : Olivier Bender
Président: Olivier Bender

[yce-président: Célia Chevrier

03

04

05
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07 Culture, tourisme & sport
PDC: Laurence Bourgeois, Marcus Bratter, Gérald Maret
PLR: Pierre-Yves Gay, Aimée Oreiller, François Roux
Entremont Autrement: Frédéric Deslarzes
Président: Pierre-Yves Gay
Vice-président : Gérald Maretr

08 Bâtiments, bourgeoisie & agriculture
PDC : Alain Frossard, Marie-Gabrielle Luisier, Patrick Michetlod,

François Veuthey,
PLR : Cédric Besse, Léonard Fellay
Entremont Autrement: Bastian Moulin
Président : François Veuthey
Vice-président : Cédric Besse

M. Julien Vaudan remercie les chefs de groupe qui ont fait un énorme travail pour
que tout soit prêt ce soir. Il remercie également Mme Lorraine Piota qui assure la
tenue des procès-verbaux des plénums du Conseil général.

05. Décisions diverses

01. Règlement sur l’assainissement de l’eau, sur la distribution des eaux, sur la
gestion des déchets et sur l’irrigation

M. Frédéric Perraudin salue l’assemblée et rappelle que la soirée constitutive est en
principe uniquement faite pour nommer les membres du bureau et ainsi que les
membres des commissions.

Toutefois, afin d’atteindre les objectifs fixés dans la cadre de la fusion pour la
Commune de Val de Bagnes, un programme d’harmonisation des règlements a été
prévu, tâche qui prendra une bonne partie de la législature. Il s’agit en effet de l’un
des éléments importants du contrat de fusion qui prévoyait une harmonisation des
taxes qui concernent les services publics afin notamment de trouver des solutions
aux différences entre les tarifs appliqués à Bagnes et à Vollèges.

L’approbation de ces trois règlements vous est soumise très rapidement, mais il
s’agit d’une décision formelle découlant directement du contrat de fusion qui doit
être appliqué.

La présentation de M. Frédéric Perraudin reste ci-jointe.

M. Julien Vaudan demande si quelqu’un s’oppose à la validation globale de ces
règlements (un seul et unique vote pour l’ensemble des règlements) ?
Aucun conseiller général ne se manifeste.

A la question : validez-vous les règlements sur l’assainissement de l’eau, sur
la distribution des eaux, sur la gestion des déchets et sur l’irrigation?
Les quatre règlements sont validés à l’unanimité.
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02. Décisions fiscales de l’exercice 2021

M. Bruno Moulin espère que les deux Conseils pourront travailler dans une franche
et bonne collaboration qui amènera des décisions fructueuses pour la Commune et
sa population.

Il présente à l’assemblée les chiffres prévus dans le contrat de fusion en ce qui
concerne les décisions fiscales de l’année 202, soit

Coefficient d’impôt : 1 .0
Indexation : 170%

Il rappelle que l’impôt cantonal multiplié par le coefficient donne l’impôt communal.
L’indexation, dont le maximum autorisé est de 170%, est un outil pour corriger la
perte de pouvoir d’achat en cas d’inflation.

Enfin, il précise que toute personne majeure et domiciliée à Val de Bagnes paie un
impôt minimum de CHF 18-. L’impôt sur les chiens (médaille) se monte quant à lui
à CHF 120.-.

A la question : validez-vous les décisions fiscales pour l’exercice 2021, soit un
coefficient d’impôt à 1.0 et 170% d’indexation?
Ces décisions fiscales sont validées à l’unanimité.

06. Information - Présentation

01. Présentation du rôle et de la compétence du Conseil général

Lors d’un plénum de 2018, M. Maurice Chevrier avait présenté à l’assemblée les
rôles, fonctions et compétences du Conseil général. Lors de la dernière législature,
le bureau avait proposé d’effectuer cette présentation au début de la législature
suivante, afin de donner un maximum de clés aux nouveaux conseillers généraux
pour effectuer le travail qui les attend.

La présentation de Mme Mélanie Mento reste ci-joint.

Intervention

1. Mme Alexandra Corthay demande s’il est envisageable de mettre en place des
séances en visioconférence compte tenu de la situation sanitaire actuelle ?

M. Frédéric Perraudin, après s’être renseigné auprès du service des affaires
intérieures et communales, confirme à l’assemblée que la Loi sur les
communes ne prévoit pas de fonctionnement par visioconférence ni pour le
Conseil municipal ni pour le Conseil général. Il n’est en effet pas possible de
procéder à des votes sans être physiquement présent dans la salle.
En revanche, la vidéoconférence est possible pour les séances de travail
des commissions.
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> Mme Alexandra Corthay demande que la question de la visioconférence
pour les plénums soit tout de même étudiée car à situation exceptionnelle
mesures exceptionnelles.

M. Frédéric Perraudin précise enfin que la règle de cinq personnes réunies
physiquement au maximum doit être respectée à l’exception de ce qui touche aux
institutions publiques, dont l’assemblée bourgeoisiale, l’assemblée primaire, etc. Les
séances des Commissions peuvent être maintenues et tenues par un plus grand
nombre pour autant que les normes de l’OFSP, édictées en juin dernier, soit
scrupuleusement respectées (distances, port du masque, etc.).

02. Présentation générale du budget 2021 de la Municipalité de Val de Bagnes

M. Fric Rosset salue l’assemblée et félicite les conseillers généraux pour leur
élection. li se réjouit de travailler avec eux ces quatre prochaines années pour
trouver des solutions constructives pour l’avenir de la Commune et de ses citoyens.

La présentation du budget communal n’est pas une tâche aisée. De très
nombreuses séances de travail, réunissant les Commissions des Finances des deux
communes, ont été nécessaires pour créer ce budget de Val de Bagnes très
complexe puisqu’il réunit deux entités et intègre une refonte complète du
fonctionnement opérationnel de l’administration De plus, la Commune a été
ambitieuse, comme souvent, et a décidé de changer le plan comptable afin de
passer à MCH2 une année avant la date butoir fixée par l’Etat du Valais.

Ce budget ambitieux, que MM. Fric Rosset et Jérôme Maret sont fiers de présenter
à l’assemblée ce soir, a été validé par la Commission des Finances le 5janvier 2021
et par le Conseil communal le 12janvier suivant, Il est précisé que les Présidents
de chaque Commission du Conseil général seront prochainement convoqués afin
que les détails de ce budget puissent être évoqués avec eux.

M. Jérôme Maret prend la parole afin de présenter à l’assemblée les grandes lignes
dudit budget ainsi que d’expliquer comment comprendre facilement les informations
et les chiffres contenus dans la brochure qui leur a été remise ce soir.

M. Jérôme Maret rappelle enfin qu’il reste à la disposition des Commissions,
respectivement qu’il se joindra volontiers à leurs séances le cas échéant, afin de
leur donner les éventuelles explications complémentaires/plus précises qui leurs
seraient nécessaires. Les tableaux complémentaires seront mis sur extranet dès
demain, et notamment les comparatifs des budgets 2020/2021.

Sa présentation reste ci-jointe.

Avant de clore ce point, M. Julien Vaudan conseille à chaque membre de
l’assemblée de faire de cette brochure son livre de chevet pour le mois à venir. La
validation des budgets représente une somme de travail importante car il y a
beaucoup à étudier et à comprendre. Assimiler le fonctionnement de la Commune
est un challenge qui devra être fait en peu de temps. Il conseille à l’assemblée de
vraiment mettre à profit les séances des Commissions dont les dates seront
communiquées très prochainement.
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07. Divers

01. Etat du fonds communal de CHF 5 millions pour soutenir l’économie
générale dans le cadre du COVID-19

M. Christophe Maret informe l’assemblée qu’une première disposition a été prise
depuis la validation du budget de CHF 5 millions en décembre 2020. Un montant
estimé aujourd’hui à CHF 700000.- a été engagé pour les frais liés au COVID-19
(COVID Angel. bus supplémentaires, mesures de sécurité complémentaires, etc.).

Il précise que les commerçants qui auraient des demandes peuvent les formuler au
service des Finances directement. Des règles de mise à disposition et d’utilisation
de cet argent doit être établies par ledit service.

Le Conseil municipal aura l’occasion de revenir sur ce point lors de son prochain
plénum du mois de février 2021.

02. Représentation du Conseil général au Conseil de District

M. Julien Vaudan informe l’assemblée que 25 membres de cette assemblée doivent
encore être nommés pour représenter le Conseil général de Val de Bagnes au
Conseil de District, Etant donné qu’il s’agit de participer à une séance annuelle, cette
tâche n’est pas très lourde, mais elle permet de rencontre des élus d’autres districts
et de partager des expériences.

Avant de clore ce premier plénum du Conseil général de Val de Bagnes, Mme Mélanie
Mento précise à l’assemblée la totalité des documents présentés ce soir sera disponible
dès demain sur l’extranet.

Clôture de la séance à 22h25.

Pour le Conseil général

Ju ien Vaudan
Président Secrétaire

Annexes
- Règlements de Val de Bagnes — 05.01

- Présentation des rôles des Conseils — 06.01

- Présentation du budget communal — 06.02
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